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ВИСНОВКИ 

Таким чином, використання систем вентиляції з управлінням по рівню 

CO₂ є важливим кроком до зниження енергоспоживання в житлових будівлях. 

Система Jablotron Futura є одним із прикладів ефективної реалізації цієї 

технології, що дозволяє значно знизити витрати на електроенергію, 

покращити якість повітря та забезпечити комфортний мікроклімат у 

приміщеннях. 

Такі системи є не тільки ефективними з точки зору енергозбереження, 

але й сприяють поліпшенню здоров’я мешканців завдяки постійному 

підтриманню оптимального рівня CO₂ в приміщенні. Враховуючи зростаючі 

вимоги до енергоефективності та екологічної відповідальності, система 

вентиляції з CO₂-регулюванням є важливим елементом для майбутнього 

житлових будинків. 
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Анотація. Сучасні тенденції в будівельній галузі все активніше 

формуються під впливом глобальних кліматичних змін та різкого 

удорожчання енергоресурсів, що стимулює пошук альтернативних, 

екологічних та енергоефективних матеріалів. 

Конопляний бетон – біокомпозитний матеріал на основі конопляної 

костри та вапняного в’яжучого, який має широкий спектр переваг: високу 

теплоізоляцію, природне регулювання вологості, екологічну безпеку та 

негативний вуглецевий слід. Нами коротко проаналізовано переваги та 

перспективи його впровадження в Україні. Проте для повноцінної реалізації 

цього потенціалу потрібні подальші наукові дослідження, розробка технічних 

стандартів і формування сприятливого ринкового середовища.  
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Ключові слова: конопляний бетон, енергоефективне будівництво, 

теплоізоляція, вуглецевий слід, технічні коноплі, Україна. 

Вступ  
Будівельна індустрія сьогодні залишається однією із найбільших 

споживачів енергії та природних ресурсів, а також одним із основних джерел 

викидів парникових газів. Усе більш очевидним стає факт: без переходу до 

сталого розвитку технологій і матеріалів подолати екологічні виклики 

сучасності буде неможливо. Пошук рішень, що зменшують шкоду довкіллю 

та підвищують енергоефективність будівель, відкриває нові можливості для 

інноваційних матеріалів [1].  

Одним із них є конопляний бетон – біокомпозит на основі відновлюваної 

рослинної сировини (конопляної костри) і натурального вапняного в’яжучого. 

Цей матеріал стрімко набирає популярності в усьому світі, привертаючи увагу 

як науковців, так і практиків будівельної галузі. 

1. Основні переваги конопляного бетону 

Унікальне поєднання властивостей робить конопляний бетон 

ефективним рішенням для зведення енергоощадних будівель зі здоровим 

мікрокліматом. 

1.1. Теплоізоляція та теплова інерція 

Конопляний бетон має низьку теплопровідність, значення якої зазвичай 

перебуває у діапазоні 𝜆 =  0,06 –  0,12 Вт/(м · К), що дозволяє створювати 

огороджувальні конструкції (стіни, перекриття, покрівлі) із високим 

термічним опором 𝑅, який значно перевищує показники традиційних 

матеріалів (цегла, газобетон тощо) за аналогічних товщин. Застосування 

конопляного бетону як основного матеріалу стіни (у каркасній системі) або як 

утеплювача дає змогу суттєво знизити тепловтрати будівлі. 

Окрім низької теплопровідності, цей біокомпозитний матеріал має 

достатню питому теплоємність 𝑐 = 1000 –  1700 Дж/(кг ⋅ К), що сприяє 

згладжуванню добових коливань температури усередині приміщень, 

забезпечуючи хорошу теплову інерцію. Це зменшує потребу в частому 

вмиканні/вимиканні систем опалення чи кондиціонування, підвищує тепловий 

комфорт та знижує енергоспоживання. 

1.2. Гігро - та терморегуляція 

Висока пористість конопляної костри у поєднанні з гігроскопічними 

властивостями вапна надає конопляному бетону виняткову здатність до 

паропроникності та регуляції вологості повітря. Матеріал активно поглинає 

надлишкову водяну пару з повітря при зростанні відносної вологості та 

повертає її, коли повітря стає сухішим. Цей термодинамічний процес регуляції 

вологості у приміщенні допомагає підтримувати комфортні умови відносної 

вологості (𝜑 = 40 − 60%).  

Це не лише створює здоровий мікроклімат, але й запобігає утворенню 

конденсату на внутрішніх поверхнях, що є основною причиною розмноженню 

плісняви та грибків, особливо в утеплених герметичних будівлях. Здатність 

стін «дихати» є однією із ключових переваг конопляного бетону порівняно з 
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іншими сучасними системами утеплення, де використовують паронепроникні 

шари. 

1.3. Екологічність та вуглецева нейтральність 

Конопляний бетон є екологічно чистим будівельним матеріалом, що 

зумовлено наступними факторами: 

– Секвестрація вуглецю: Технічні коноплі під час інтенсивного росту 

поглинають значну кількість діоксиду карбону 𝐶𝑂₂ із атмосферного повітря 

при фотосинтезі (біомаса конопель приблизно на 45 − 50% складається із 

вуглецю), тобто простими словами, це процес «вилучення» вуглецю із 

атмосфери, де він діє як парниковий газ. 

– Карбонізація вапна: У процесі тверднення вапняне в’яжуче (𝐶𝑎(𝑂𝐻)₂) 

реагує із 𝐶𝑂₂, що міститься у повітрі, утворюючи карбонат кальцію (𝐶𝑎𝐶𝑂₃) і 

таким чином, додатково поглинаючи вуглекислий газ. Цей процес триває 

впродовж десятка років, мінералізуючи вуглець у структурі огороджувальних 

конструкцій. 

– Низькі енерговитрати: Виробництво конопляної костри та вапна 

потребує значно менших енергозатрат у порівнянні із виробництвом 

портландцементу, керамічної цегли, пінополістиролу чи мінеральної вати. 

– Відновлювана сировина: Технічні коноплі – сільськогосподарська 

культура, яка швидко росте (100 − 120 днів), невибаглива до ґрунтів, стійка 

до шкідників, що дозволяє вирощувати її з мінімальним використанням 

пестицидів та гербіцидів. 

– Утилізація: Після завершення життєвого циклу будівлі матеріал може 

бути подрібнений та використаний як добриво або як вторинна сировина. 

Завдяки цим факторам, конопляний бетон може мати негативний 

вуглецевий слід, тобто за весь життєвий цикл (від вирощування сировини до 

утилізації) він поглинає більше 𝐶𝑂₂, ніж виділяється при його виробництві та 

транспортуванні. 

1.4. Інші важливі характеристики 

–  Акустичний комфорт: Пориста структура матеріалу забезпечує 

хороше звукопоглинання, знижуючи рівень шуму та реверберації у 

приміщеннях. 

–  Пожежна безпека: Завдяки мінеральному в’яжучому, конопляний 

бетон є майже негорючим матеріалом (клас вогнестійкості залежить від 

рецептури та товщини конструкції), що забезпечує високий рівень пожежної 

безпеки. 

–  Біологічна стійкість: Вапно створює лужне середовище, яке 

перешкоджає розвитку плісняви, грибків, комах та гризунів. 

–  Легкість матеріалу: Щільність (200 − 400 кг/м³) конопляного 

бетону  значно нижча, ніж у традиційного бетону чи цегли, що дозволяє 

знизити навантаження на фундаменти та основні конструкції, а також 

полегшує транспортування і монтаж. 

2. Перспективи використання конопляного бетону в Україні 

Україна має значний потенціал для розвитку виробництва та 
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застосування конопляного бетону завдяки сприятливим кліматичним умовам 

для вирощування технічних конопель та наявності сировинної бази (вапняки). 

Однак для широкого впровадження технології необхідно подолати низку 

викликів [2]. 

2.1. Розвиток сировинної бази та технологій переробки 

Необхідне нарощування посівних площ технічних конопель та 

створення сучасних підприємств для їх первинної переробки з метою 

отримання якісної костри, придатної для виробництва конопляного бетону. 

Важливим є також дослідження та оптимізація рецептур з використанням 

місцевих видів вапна та можливих модифікуючих добавок. 

2.2. Стандартизація та нормативно-правове забезпечення 

Одним із ключових бар’єрів є відсутність в Україні державних 

стандартів та будівельних норм (ДБН), які б регламентували вимоги до 

конопляного бетону як будівельного матеріалу, методів його випробувань, а 

також особливостей проєктування та зведення конструкцій з його 

використанням. Розробка такої нормативної бази, можливо, з урахуванням 

досвіду інших країн (наприклад, Франції чи Великобританії), є 

першочерговим завданням для легалізації та масштабування технології. 

2.3. Технології застосування  

На сьогодні основними методами застосування є монолітне укладання 

суміші в опалубку навколо несучого каркасу та використання готових блоків. 

Перспективним напрямком є розвиток виробництва великорозмірних стінових 

панелей та блоків у заводських умовах. Це дозволить підвищити швидкість 

будівництва, забезпечити стабільну якість продукції та зменшити залежність 

від погодних умов під час монтажу. Також потребують вивчення та 

вдосконалення технології механізованого нанесення конопляного бетону. 

2.4. Економічні аспекти та ринок 

Необхідно провести детальний аналіз економічної доцільності 

використання конопляного бетону в українських умовах, враховуючи не лише 

початкові капітальні витрати, але й економію на експлуатаційних витратах 

(опалення, кондиціонування, ремонт) протягом усього життєвого циклу 

будівлі. Зниженню собівартості сприятиме розвиток місцевої сировинної бази, 

масштабування виробництва та конкуренція на ринку. Важливу роль може 

відіграти державна підтримка екологічного та енергоефективного 

будівництва. 

2.5. Інформаційна та освітня діяльність 

Подолання упереджень та підвищення рівня обізнаності архітекторів, 

проєктувальників, будівельників та потенційних замовників щодо 

властивостей, переваг та особливостей застосування конопляного бетону є 

важливим завданням. Проведення семінарів, навчальних курсів, публікація 

результатів досліджень, демонстрація пілотних проєктів сприятимуть 

формуванню довіри до цього будівельного матеріалу та його популяризації. 

2.6. Наукові дослідження та розробки  

Актуальними напрямками досліджень є: 
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– довговічність конопляного бетону в кліматичних умовах України; 

– оптимізація складу конопляного бетону для покращення механічних 

властивостей без суттєвої втрати теплоізоляційних властивостей; 

– вивчення сумісності з різними типами каркасів та оздоблювальних 

матеріалів; 

– розробка методів прискорення висихання та набору міцності 

матеріалу; 

– дослідження можливості використання альтернативних в’яжучих 

разом з конопляною кострою. 

Висновки 
Конопляний бетон – це приклад того, як природні матеріали можуть 

змінювати майбутнє будівництва. Завдяки своїм теплоізоляційним 

властивостям, здатності підтримувати комфортний мікроклімат і майже 

нейтральному вуглецевому балансу, він відкриває шлях до екологічно 

відповідального й енергоефективного житла. Україна має значні передумови 

для розвитку виробництва та використання конопляного бетону. Реалізація 

цього потенціалу потребує комплексного підходу, що включає розвиток 

сировинної бази, створення нормативно-правової основи, вдосконалення 

технологій, проведення наукових досліджень та інформаційно-просвітницьку 

роботу [3]. 

Конопляний бетон – це не лише про стіни та будівлі. Це про майбутнє, 

яке ми будуємо своїми руками. Майбутнє, де комфортне житло не шкодить 

планеті, а енергія природи працює на благо людей. І це майбутнє починається 

вже сьогодні. 
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